## Аналитическая справка

# по итогам проведения Конкурса на лучший лэпбуков среди групп МБДОУ «Золотая рыбка» с.Орехово «Мой родной Крым»

Основание для проведения конкурса: приказ № 160 от 07.11.2022г. Сроки проведения конкурса: 30.11.2022г.

Проведение конкурса осуществляли:

Заведующий МБДОУ «Золотая рыбка» с. Орехово – Джоркашвили Н.И.

Старший воспитатель – Драганчук А.А.

Педагог – психолог - Халилова З.А

Председатель профсоюзного комитета – Павленко Н.В

## Цели и задачи:

Создание методических условий воспитательно - образовательного процесса с дошкольниками, обеспечивающих познавательное развитие детей дошкольного возраста. Активизировать работу педагогов МБДОУ по гражданско-патриотическому воспитанию детей, содействовать развитию творческой активности воспитателей и росту активной родительской позиции в рамках социально коммуникативного развития и воспитания детей.

Согласно годовому плану на 2022/2023 учебный год 30.11.2022 г. проводился конкурс на лучший лепбук среди групп ДОУ. Анализ лэпбуков «Мой родной Крым» среди групп ДОУ по гражданско-патриотическому воспитанию проходил в соответствии Положения о проведении конкурса на лучший лэпбук среди групп МБДОУ «Золотая рыбка» с.Орехово. Согласно Положению, для оценивания лэпбуков по гражданско-патриотическому воспитанию, было создано конкурсное жюри из 4 человек: заведующего МБДОУ «Золотая рыбка» с. Орехово Джоркашвили Н.И., старшего воспитателя Драганчук А.А., педагога-психолога Халилова З.А., председателя профсоюзного комитета Павленко Н.В.

Члены жюри оценивали каждую группу по выполнению требований к содержанию и оснащению лэпбука по патриотическому воспитанию «Мой родной Крым», в соответствии с индивидуальными и возрастными особенностями детей: по дизайну, эстетичности, оригинальности, креативности оформления лэпбука.

Каждый критерий оценивался по 3 бальной системе. Баллы заносились в оценочные листы каждым членом жюри, а затем подсчитывались результаты и заносились в сводную таблицу результатов конкурса, в графу «итого баллов». Конкурсное жюри дало положительную оценку деятельности педагогов по созданию и оформлению лэпбуков «Мой родной Крым». В ходе конкурса было отмечено, что все воспитатели ДОУ творчески и креативно подошли к созданию лэпбуков по гражданско-патриотическому воспитанию «Мой родной Крым».

Во второй младшей группе «Солнышко» воспитатель Филимонова А.А. презентовала членам комиссии лэпбук «Мой родной дом — Крым». Он предназначен для детей 4-5 лет. Рекомендуется использовать в работе дошкольного учреждения с детьми, а также родителям для интересной организации работы по изучению с детьми малой Родины. В лэпбук воспитатель включила такие разделы: «Народы Крыма», «Города Крыма», «Достопримечательности», «Раскраски на тему Крым». Лэпбук оформлен в форме книжки с конвертами карточек, в которых есть такие дидактические игры «Угадай животное», «Водопады Крыма», «Пазлы - «Памятник затопленным кораблям», «Лото — Растения Крыма», «Обитатели Чёрного моря», «Национальные блюда». Благодаря этой форме работы дети многое узнают о своей малой Родине. Работа с лэпбуком позволяет разнообразить занятия и повысить познавательный интерес у детей.

В средней группе «Капитошка» воспитателем Дроздовой Е.А. был представлен лэпбук в форме книжки-раскладушки «Мой Крым». Лэпбук предназначен для детей среднего и старшего дошкольного возраста, который помогает детям сформировать первоначальные представления о Крыме. Формирует бережное отношение к малой Родине, воспитывает ценностное отношение к флоре и фауне Крыма, достопримечательностях нашего родного края. В лэпбуке собраны дидактические игры по краеведению пазлы — «Памятник затопленным кораблям», дидактические игры «Мемо-Дикие животные Крыма», «Достопримечательности Крыма», «Города Крыма». лото «Птицы Крыма», «Растительный мир Крыма», «Государственные символы Крыма». Целенаправленное ознакомление ребёнка с родным краем — это составная часть формирования у него патриотизма. Ведь чувство Родины ребёнка связывается с местом, где он родился, вырос и живёт. Чувство Родины начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким людям- к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни.

Тьютор Игнатова Г.Б. для воспитанника с задержкой психического развития средней группы «Капитошка» Митрофанова Тимофея создала согласно его индивидуальных и психических особенностей развития лэпбук в форме папкипередвижки, в которой Игнатова Г.Б. для своего воспитанника включила такие разделы: «Животные Крыма и их детёныши с раскрасками», пазлы «Помоги мамам найти своих малышей», «Назови правильно маму животного и малыша», игра Мемо «Тайган», «Парк львов». В силу индивидуальных особенностей воспитанника, лэпбук имеет особую направленность в наполняемости содержания. Благодаря такому методическому пособию, у ребёнка формируются знания о Крыме.

Воспитатель старшей группы «Теремок» Васильева О.Е. презентовала лэпбук «Наш Крым». Дидактическое пособие лэпбук предназначен для детей старшего дошкольного возраста и представляет собой картонную папку, состоящую из трёх разворотов. На страницах папки имеются различные кармашки: технологии организации индивидуальной и подгрупповой деятельности, коммуникативных и игровых технологий. На первом развороте лэпбука изображена карта России с Крымским полуостровом, символика

Крыма, краткое описание символических значений. Имеется карман с пословицами о Родине. На второй странице имеются карманы со сказками и легендами Крыма, детские писатели и поэты Крыма. Цель этого материала — литературным способом довести до сознания дошкольников знания о явлениях природы, животных, растениях. На третьей странице лэпбука, дети знакомятся с природой Крымского полуострова, с растениями эндемиками, реликтами и экзотами. Знакомятся с Красной книгой Республики. Для поддержания интереса к данной теме, размещены две дидактические игры «Чьи следы?», «Чей силуэт?». На четвертой странице лэпбука прикреплены карманы, содержащие схемы рисования обитателей морей и суши, схемы поделок представителей животного мира из бумаги (способом оригами), лабиринты на тему «Родной край», раскраски на тему «Обитатели Чёрного моря».

Воспитатель подготовительной группы «Чебурашка» Белошапкина Л.А. презентовала членам комиссии лэпбук «Мой родной Крым». Лэпбук предназначен для детей 5-7 лет, формирует первичные представления о родном крае и воспитывает чувство гордости через приобщение детей к социальнокультурным ценностям малой Родины. Лэпбук представляет собой папку, на лицевой стороне которой изображён дворец – замок «Ласточкино гнездо». В лэпбуке «Мой родной Крым» 8 развивающих элементов, в которых даётся краткий обзор полуострова: «Животные», «Растения», «Символика Крыма», «Народы Крыма», «История Крыма», «Ресурсы» «Достопримечательности», дидактическая игра «Четвёртый лишний». Данный лэпбук направлен на закрепление знаний о Крыме - о малой Родине, как многонациональной стране, о государственной символике, о природных богатствах и достопримечательностях Крыма. Лэпбук помогает закрепить и систематизировать изученный материал, а рассматривание материала в дальнейшем позволит быстро освежить в памяти пройденную тему.

#### Рекомендации:

Тьютору Игнатовой Г.Б. необходимо эстетически дооформить лицевую страницу лэпбука и информационный лист содержания лэпбука.

### Решение:

при подведении итогов конкурса на лучший лэпбук среди групп МБДОУ «Золотая рыбка» с.Орехово «Мой родной Крым» места распределились следующим образом:

- 1 место заняли: старшая группа «Теремок», набрав 84 балла (воспитатель Васильева О.Е)
- 2 место заняли: 2 младшая группа «Солнышко», набрав 80 баллов (воспитатель Филимонов А.А.), средняя группа «Капитошка», набрав 80 баллов (воспитатель Дроздова Е.А.), подготовительная группа «Чебурашка», набрав 80 баллов (воспитатель Белошапкина Л.А.)
- 3 место заняла тьютор средней группы «Капитошка», набрав 76 баллов (тьютор Игнатова  $\Gamma$ .Б.)